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Co se nám nelíbí? 
Na jedné straně je to kapitalistický systém, který vytváří nerovnosti – 

chudobu většiny lidí vedle bohatství hrstky privilegovaných – a vede tak 
k jasné sociální nespravedlnosti a útlaku. Na straně druhé stát, který již ze 
své historické podstaty slouží především privilegované menšině k ochraně 
jejího bohatství a zájmů. I tzv. zastupitelská demokracie ve skutečnosti 
nezastupuje vůli obyčejných lidí, ale zejména zájmy mocenských elit. To se 
ještě výrazněji projevuje v nadnárodních politických a finančních 
organizacích, jejichž rozhodovací centra jsou ještě vzdálenější hlasům lidu a 
mnohem vstřícnější lobbistickým tlakům. 

Nejenže má tento systém dopad na sociální postavení lidí, přináší sebou i 
postupnou devastaci životního prostředí a degradaci člověka a jeho kultury 
prostřednictvím všudepronikající propagace konzumentských návyků a 
egoismu. Zatímco jsou odstraňovány bariéry pro pohyb kapitálu, kterým 
disponuje omezená skupina, stále více jsou prakticky omezována sociální a 
politická práva obyčejných lidí, která jsou protichůdná zájmům ekonomických 
a politických elit, a prohlubuje se technologicky stále dokonalejší systém 
špehování a kontroly. 

Nejde ale jen o systém, který každodenně zažíváme tady a teď, jde o 
každé zřízení založené na principech autority, hierarchie a moci, které shora 
lidem přímo či nepřímo diktuje, jak mají žít. Principy nepřirozené autority, 
diskriminace a dominance jsou nám cizí i v rovině vztahů mezi lidmi. 

Co bychom rádi? 
Jsme přesvědčeni, že alternativa je možná. Nejsme sociální inženýři ani dogmatici, abychom 

tvrdili, jak by měla přesně vypadat. Chceme o alternativách především vyvolat diskusi. Jako 
anarchisté a anarchistky se však domníváme, že má-li jít o skutečnou alternativu a ne o pouhou 
variaci na poznané autoritářské systémy (kapitalismus, bolševismus apod.), měla by být založena 
na následujících principech: samospráva (každý se může podílet buď přímo, nebo 
prostřednictvím úkolovaných a kdykoli odvolatelných zástupců na záležitostech, které se jej týkají), 
svoboda  (každému je umožněn jeho osobní rozvoj, pochopitelně s respektováním svobody 
druhých) a sociální spravedlnost  (spravedlivá organizace ekonomiky, která by měla uspokojovat 
potřeby každého místo toho, aby sloužila zisku úzké skupiny). 

Naším cílem je emancipovaný člověk žijící ve společnosti založené na uvedených principech, 
kde se může plnohodnotně spolupodílet na jejím fungování a v co největší míře rozhodovat o 
svém životě.  

Jak na to? 
Abychom se mohli postavit tomu, co se nám nelíbí, a pokusit se realizovat to, co bychom rádi, 

cítíme potřebu spojit se v tomto snažení. Proto také vznikla Československá anarchistická 
federace (ČSAF) fungující na principech, které odpovídají našim cílům, tedy principech svobody, 
solidarity a volné dohody. 
Činnost ČSAF se odvíjí od přání a možností každého, kdo se v jejím rámci zapojí, a nabývá 

různých podob od veřejných protestů, přes diskuse a osvětovou činnost až po realizaci 
rozmanitých samosprávných projektů. 
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